

бізнесу повинна забезпечувати стан захищеності таких підприємств та забезпечувати захист від ризиків.

Саме тому дана система є однією з ключових для якісної та безпечної роботи підприємства, з чого і формується потреба дослідження стану безпеки підприємства та постійний контроль.

1. Суліма Н.М. Економіка і фінанси підприємства: підручник / Н.М. Суліма, Л.М. Степасюк, О.В. Величко. – К.: «ЦП «КОМПРИНТ»», 2015. – 466 с.

2. Головка О.М. Організація готельного господарства: навч. посіб. / О.М. Головка. – К.: Центр навчальної літератури, 2011. – 410 с.

3. Роглев Х. Й. Основи готельного менеджменту: навч. посіб. / Роглев Х. Й. - К.: Кондор, 2005. - 408 с.

Южека Роман Сергійович,
студент магістратури І-го курсу
навчальної групи МЗ-ЕК-921
(заочної форми навчання)
навчально-наукового інституту
заочного навчання та підвищення кваліфікації
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ
Науковий керівник: **Кубецька Ольга Миколаївна,**
кандидат економічних наук, доцент,
завідувач навчально-наукової лабораторії
з дослідження проблем економічної безпеки
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ

ОСНОВНІ ЗАГРОЗИ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ В УМОВАХ ФІНАНСОВОЇ ТА ЕКОНОМІЧНОЇ НЕСТАБІЛЬНОСТІ

На сучасному розвитку нашої держави все більше набирає актуальності питання щодо подолання та недопущення загроз економічній безпеці країни в умовах кризового стану. Безумовно, вплив зовнішніх та внутрішніх факторів на подолання економічної нестабільності має велике значення для будь-якої країни. В умовах євроінтеграції Україна поступово змінює свої економічні показники. При цьому намагаючись їх зрівняти з міжнародними стандартами.

Розгляд питань щодо фінансової та економічної безпеки вже давно привертають увагу багатьох вітчизняних вчених, зокрема: Л.І. Абалкін, А.І. Архипов, О.І. Барановський, І.А. Бінько, Д.Д. Буркальцева, Т.М. Ковальчук, Т.О. Костюк, В.П. Мартинюк, О.О. Новікова, В.І. Онищенко, Є.Г. Панченко, В.А. Предборський, Г.А. Пастернак-Таранушенко, О.Ф. Сасенко, О.С. Силкін,

О.Є. Стародубцева, А.І. Сухоруков, В.І. Франчук, В.Т. Шлемко, А.М. Штангрет та багатьох інших. Незважаючи на значну кількість робіт актуальність дослідження економічної безпеки в умовах фінансової та економічної нестабільності посилюється з існуванням значної кількості дискусійних теоретичних і практичних питань щодо напрямів подолання існуючих загроз економічній безпеці України в контексті сучасних євроінтеграційних та глобалізаційних процесів.

У Законі України «Про основи національної безпеки України» зазначено, що об'єктами національної безпеки є людина і громадянин, суспільство та держава [1]. Економічна безпека є складовою національної безпеки, тому проблема її забезпечення має розглядатися щодо об'єктів національної безпеки. Такий підхід обумовлено тим, що особа, суспільство та держава, займаючи різні положення в економічній системі, визначають потреби в різних економічних інтересах, а відповідно – різних способів забезпечення економічної безпеки [2, с.191].

Отже, невід'ємною складовою національної безпеки є економічна безпека держави. Вона відіграє вирішальну роль у досягненні економічного суверенітету держави, забезпеченні економічного розвитку, реалізації ефективної соціальної політики, убезпеченні суспільства від екологічних стихій, зростанні національної конкурентоспроможності в умовах міжнародної економічної взаємозалежності. Створення ефективної системи економічної безпеки держави дає можливість вчасно виявляти загрози національним економічним інтересам і запобігати заподіяння збитків соціально-економічній системі в цілому. Поліпшення системи економічної безпеки набуває особливої актуальності для країн, які переживають трансформаційну кризу та загострення притаманних їй суперечностей [3, с. 17]. Це явище завжди характеризується загостренням суперечностей, які є результатом кризових ситуацій. Глибина і характер розвитку кризи можуть поставити під загрозу саме існування соціально-економічної системи країни. У цьому разі одним із першочергових завдань є саме забезпечення економічної безпеки [2, с. 192]. На нашу думку, неефективність економічної безпеки повною мірою впливає на соціально-економічну систему. Саме тому в країнах, які не приділяють увагу соціально-економічним процесам виникає нестабільність в економіці країни.

Найбільш актуальними викликами глобалізації, які створюють численні загрози економічній безпеці держави, є такі: нестабільність світової фінансової системи, яка супроводжується незбалансованістю світової торгівлі та інвестиційних потоків між найбільшими економічними центрами світу; розширення світових ринків для певних видів продукції, товарів і послуг; поширення кризових явищ; експансія передових країн світу; дефіцит ресурсів для розширеного розвитку. Загрозами економічній безпеці України, які створюються в умовах глобалізації, на нашу думку, слід вважати реальні або потенційні явища та події, що загрожують функціонуванню і розвитку економічної, соціальної та політичної системи, а також життєво необхідним потребам та інте-

ресам людини, суспільства і держави. При цьому загрози економічній безпеці прийнято поділяти на зовнішні та внутрішні [4, с. 40-41].

До внутрішніх загроз економічній безпеці України слід віднести: низький технологічний рівень більшості галузей, високі витрати виробництва, низьку якість продукції і, як наслідок, низьку конкурентоспроможність національної економіки; втрату значної частини науково-технічного потенціалу, позицій на важливих напрямках науково-технічного прогресу; деформовану структуру виробництва; зруйнування системи відтворення виробничого потенціалу; неефективність державного управління соціально-економічними процесами та інші. До головних зовнішніх загроз належать: імпортна залежність України з багатьох видів продукції, включаючи стратегічні товари, енергоносії, комплектуючі вироби для машинобудування, продовольчі товари; нераціональна структура експорту; перебування в зародковому стані фінансової, організаційної та інформаційної інфраструктури підтримки конкурентоспроможності українського експорту; некерований відтік за кордон інтелектуальних і трудових ресурсів; недостатній експортний та валютний контроль і недосконалість митної політики; слабка розвиненість транспортної інфраструктури зовнішньоекономічних стосунків [5, с. 69].

Таким чином, безпека є складовою національної безпеки, тому питання щодо подолання та недопущення загроз має розглядатися в контексті національної безпеки України. Нині, існуючі загрози на сучасному етапі розвитку нашої держави прийнято поділяти на зовнішні та внутрішні. Зменшення та недопущення загроз економічній безпеці в умовах фінансової та економічної нестабільності в першу чергу залежить від рівня розвитку самої країни та її економічного стану. Другорядні чинники, які теж певною мірою можуть впливати на загострення економічного стану держави можливо подолати, якщо вчасно реагувати на економічну нестабільність країни, зокрема: високі витрати виробництва, низьку якість продукції і т.п.

1. Про основи національної безпеки України : Закон України № 964-IV від 19.06.2003 р. [Електронний ресурс]. Режим доступу : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/964-15>.

2. Левчук О.В. Економічна безпека України в контексті глобалізаційних викликів. *Вісник Мукачівського державного університету*. Вип. № 8. 2017. С. 190–193.

3. Економічна безпека держави: сутність та напрями формування: *монографія* / за ред. д-ра екон. наук, проф. Л. С. Шевченко. Х.: Право, 2009. 312 с.

4. Мартиненко В. В. Загрози економічній безпеці України в контексті викликів глобалізації. *Економічний часопис – XXI*. 2011. № 7-8. С. 40–43.

5. Економічна безпека [Текст] / З.С. Варналій, П.В. Мельник, Л.Л. Тарангул та ін.; за ред. З.С. Варналія. К.: Знання, 2009. 647 с.